

## 43-я сессия Конференции ФАО

### Ответ Секретариата на замечания по пункту 14 – Доклад о ходе проведения Четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики в области оперативной деятельности в целях развития в рамках системы Организации Объединенных Наций

ФАО признательна членам за высокую оценку недавних достижений Организации и предпринимаемых ею усилий по увязке цикла стратегического планирования и матрицы результатов с циклом проведения Четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики (ЧВОП).

В контексте ЧВОП ФАО подтверждает избранный ею стратегический курс по приоритизации усилий по преобразованию агропродовольственных систем как основы устойчивого развития, обеспечивая при этом внедрение адресных и адаптированных к конкретным условиям решений и подходов, учитывающих различия между странами и внутри стран.

ФАО признательна за признание ее весомого вклада в усилия по переориентации Организации Объединенных Наций, особенно на страновом уровне, и намерена и далее развивать партнерские отношения со всей системой Организации Объединенных Наций на стратегической, комплексной и ориентированной на интересы стран основе, с тем чтобы обеспечить направление столь остро необходимых инвестиций на приоритетные нужды, повысить эффективность достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР) и расширить масштабы их финансирования.

Ниже приведены развернутые ответы на представленные членами конкретные замечания.

#### **Мобилизация ресурсов:**

С 2021 года ФАО придерживается практики раскрытия подробной информации об источниках добровольных взносов в общий бюджет ФАО, которая теперь также доступна на недавно представленном [веб-сайте для членов](#).

В [Ежегодном обзоре финансирования](#) приводится подробная информация обо всех поступивших от партнеров по предоставлению ресурсов взносах в период с 2020 по 2022 год.

В целях оптимизации работы по привлечению финансирования по линии Глобального экологического фонда (ГЭФ) и Зеленого климатического фонда (ЗКФ) члены поручили ФАО выступать в качестве аккредитованного учреждения или учреждения-исполнителя, и в настоящее время ФАО является третьим по величине учреждением-исполнителем ГЭФ и вторым по величине партнером ЗКФ среди учреждений ООН. Этот результат подтверждает высочайшее качество проводимой ФАО технической работы.

Не смотря на значительное увеличение финансирования со стороны частного сектора в относительном объеме, на его долю приходится лишь 1,5 процента от общего объема финансирования; кроме того, объем такого финансирования отличается нестабильностью. За отчетный период шестьдесят процентов всех взносов частного сектора составили средства Фонда Билла и Мелинды Гейтс.

Благодаря щедрой поддержке со стороны доноров, ФАО продолжит предоставлять членам информацию о портфеле мобилизации ресурсов Организации и новых тенденциях на регулярной и транспарентной основе.

#### **Гендерно-дезагрегированные статистические данные о развитии сельского хозяйства и сельских районов:**

В апреле ФАО опубликовала новый доклад под названием "Положение женщин в агропродовольственных системах", в котором отмечается наличие значительных пробелов с точки

зрения наличия, объема и детализации гендерно-дезагрегированных данных и статистики в области сельского хозяйства и продовольственных систем.

ФАО оказывает поддержку странам в устранении пробелов в таких данных, организует кампании по повышению осведомленности о важности гендерных данных и консультации по разработке учитывающих гендерную специфику стратегий преобразования, вносит вклад в проведение всестороннего гендерного анализа, организует учебные мероприятия, а также содействует разработке соответствующих руководств и рекомендаций по передовой практике.

На совещании Группы экспертов по гендерной статистике Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН), состоявшемся в Женеве в мае 2023 года, ФАО представила обновленные гендерно-дезагрегированные статистические данные о занятости в агропродовольственных системах и о продовольственной безопасности.

В сентябре 2023 года ФАО и Международный исследовательский институт продовольственной политики (ИФПРИ) официально представляют новую метрику под названием "Метрика оценки результатов в области расширения прав и возможностей женщин для национальных статистических систем", которую ИФПРИ разрабатывает во взаимодействии с Университетом Эмори и в тесном сотрудничестве с Инициативой 50x2030 по устранению пробелов в сельскохозяйственных данных.

### **Реформирование в целях повышения эффективности:**

ФАО принимает самое непосредственное участие в инициативах, предусмотренных Планом ООН по повышению эффективности, на всех уровнях и учредила внутренний Совет по вопросам эффективности Организации Объединенных Наций, в состав которого входят представители подразделений, курирующих различные компоненты данного плана, содействуя повышению эффективности в рамках всей Организации.

Совместные помещения (СП): Децентрализованные представительства ФАО размещаются в помещениях, предоставленных правительствами принимающих стран в соответствии с положениями заключенных с ними соглашений. Подобный порядок сам по себе обеспечивает повышение эффективности/преимущества, поскольку в отсутствие соответствующих договоренностей привело бы к возникновению у Организации дополнительных расходов на аренду служебных помещений под страновые представительства. По состоянию на конец 2022 года 12 процентов представительств ФАО функционируют на основе соглашений о СП, в их число входят 50 страновых представительств по всему миру, большинство из которых расположены в Африке.

Совместные службы (ОС): ФАО принимает участие в этой активно развивающейся инициативе, в рамках которой в 2023 году будут реализованы десять пилотных проектов. Преимущества каждого проекта требуют проведения отдельной оценки, принимая во внимание опыт функционирования глобального Центра совместных служб ФАО – одного из старейших в системе ООН – который объединяет различные службы, обслуживающие как горизонтальный уровень (штаб-квартира), так и вертикальный уровень (представительства на местах).

### **Сбор данных для мониторинга и отчетности по ЦУР:**

ФАО всемерно развивает потенциал по сбору данных в целях совершенствования мониторинга и отчетности по ЦУР. В частности, ФАО ведет работу по приведению собственных инструментов для сбора данных и подготовки отчетности в соответствие с инструментами, используемыми другими учреждениями-координаторами, по линии Межучрежденческой и экспертной группы по ЦУР и Комитета главных статистиков системы Организации Объединенных Наций.

## **Вклад ФАО в работу по всему комплексу вопросов гуманитарного характера, развития и поддержания мира:**

В соответствии с рекомендациями, приведенными в докладе по итогам первой в истории оценке вклада ФАО в работу по всему комплексу вопросов гуманитарного характера, развития и поддержания мира (2021 год) на уровне всей системы ООН, Организация активизировала усилия по разработке программ с учетом условий конфликта и необходимости обеспечения мира в соответствии со своими нормативным и техническим мандатами и сравнительными преимуществами.

ФАО наладила партнерские отношения с Управлением по поддержке миростроительства и Фондом миростроительства Организации Объединенных Наций и является членом Контактной группы по миростроительству и Группы по стратегии миростроительства; в последней Организация представлена на уровне первого заместителя Генерального директора (ПЗГД). В настоящее время Организация реализует более 30 совместных проектов с Фондом миростроительства в 24 странах в различных тематических областях, таких как трансграничное отгонное животноводство и управление природными ресурсами; участие в этих проектах принимают и другие организации системы Организации Объединенных Наций, а также национальные и международные неправительственные организации (НПО).

Поддержка со стороны Фонда миростроительства служит наглядным примером использования традиционно адресной донорской помощи на нужды всего комплекса вопросов гуманитарного характера, развития и поддержания мира, а также предоставления авансового финансирования для профилактики конфликтов.

В соответствии с поручением Генерального секретаря ФАО вносит свой вклад в миростроительство на местном уровне, в частности, за счет реализации программ по повышению невосприимчивости к внешним воздействиям и расширению источников средств к существованию. В 2022 году ФАО опубликовала практическое руководство по осуществлению Повестки дня на период до 2030 года<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> <http://www.fao.org/3/cc1021en/cc1021en.pdf>